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Ⅰ．調査の概要 
 

１．調査目的 

子ども・子育て関連３法に基づく「子ども・子育て支援新制度」は、早ければ平成 27 年度から

スタートすることとなった。そこで、本市では、新たな国の新制度と、平成 25 年３月に制定した

「高松市子ども・子育て条例」に対応する「高松市子ども・子育て支援推進計画」を策定すること

とした。 

この計画の策定に先立ち、就学前児童保護者及び小学生保護者に対しては各種子育て支援サービ

スの利用状況や希望を、また、中学生・高校生に対しては家庭や学校での生活や将来の希望等を把

握し、計画策定の基礎資料とすることを目的に実施した。 

 

２．調査設計 

（１）調査対象 平成 25 年 4 月 1 日現在、市内に在住する就学前児童（０～５歳）および小学校

１年生から６年生の保護者、中学生、高校生 

（２）抽出方法 住民基本台帳（外国人を含む）による無作為抽出 

（３）調査方法 郵送による配布及び郵送による回収 

（４）調査期間 平成 25年 9月 27 日～平成 25年 10 月 10 日 

 

３．回収結果 

調査対象 標本数（発送数） 有効回収数 有効回収率 

就学前児童の保護者 ３，５００ ２，２３６ ６３．８％ 

小学生の保護者 ２，０００ １，２７２ ６３．６％ 

中学生・高校生 １，５００ ７５５ ５０．３％ 

 

４．この報告書の見方 

（１）回答は、各質問の回答者数（Ｎ）を基数とした百分率（％）で示してある。小数点第２位を

四捨五入しているため、比率の合計が 100.0％を前後することがある。 

（２）複数回答を求めた質問では、回答比率の合計が 100.0％を超える。なお、複数回答を求める

質問についての図表上の表記は、以下のとおりである。 

「ＭＡ％」（Multiple Answer） 

＝回答選択肢の中からあてはまるものをすべて選択する場合 

「２ＬＡ％」（２ Limited Answer） 

＝回答選択肢の中からあてはまるものを２つ以内で選択する場合 

「３ＬＡ％」（３ Limited Answer） 

＝回答選択肢の中からあてはまるものを３つ以内で選択する場合 

（３）本文中のグラフや数表で、コンピュータの入力の都合上、回答選択肢の見出しを簡略化して

いる場合がある。 
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無回答
0.7%

５歳
18.1%

４歳
17.3%

３歳
15.5%

２歳
16.3%

１歳
16.6%

０歳
15.6%

(N=2,236)

Ⅱ．調査対象者の概要 
 

（１）対象児童の年齢等 

 ＜就学前児童＞              ＜小学生＞ 

 

 

 

 

 

 

 

   ※就学前児童の年齢は平成 25 年４月１日現在 

 

（２）中学生・高校生の学年等 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

18.3

19.5

18.4

14.2

14.7

13.2

0.1

1.1

0.5

0 10 20 30 40

中学１年生

中学２年生

中学３年生

高校１年生

高校２年生

高校３年生

専修学校、各種学校など

その他

無回答

(%)

(N=755)

無回答
0.2%

６年生
16.4%

５年生
17.1%

４年生
16.9%

３年生
17.6%

２年生
16.0%

１年生
15.9%

(N=1,272)
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23.6

6.1

22.6

1.7

42.5

2.9

0.5

0 20 40 60 80 100

フルタイム

フルタイム（産休・育休・介護休業中）

パート・アルバイト等

パート・アルバイト等（産休・育休・介護休業中）

以前は就労していたが、現在は就労していない

これまで就労したことがない

無回答

(%)

(N=2,236)

88.8

0.1

0.6

0.0

1.0

0.1

9.3

0 20 40 60 80 100

フルタイム

フルタイム（産休・育休・介護休業中）

パート・アルバイト等

パート・アルバイト等（産休・育休・介護休業中）

以前は就労していたが、現在は就労していない

これまで就労したことがない

無回答

(%)

(N=2,236)

28.9

0.9

34.6

0.7

27.4

5.0

2.6

0 20 40 60 80 100

フルタイム

フルタイム（産休・育休・介護休業中）

パート・アルバイト等

パート・アルバイト等（産休・育休・介護休業中）

以前は就労していたが、現在は就労していない

これまで就労したことがない

無回答

(N=1,272)

(%)
84.2

0.1

0.4

0.0

1.0

0.0

14.3

0 20 40 60 80 100

フルタイム

フルタイム（産休・育休・介護休業中）

パート・アルバイト等

パート・アルバイト等（産休・育休・介護休業中）

以前は就労していたが、現在は就労していない

これまで就労したことがない

無回答

(%)
(N=1,272)

Ⅲ．就学前児童及び小学生の保護者調査の主な結果 
 

 

 

（１）父母の就労形態（就学前・小学生：問 6） 

 母親については、就学前児童では「以前は就労していたが、現在は就労していない」が42.5％

で最も多く、小学生では「パート・アルバイト等」が34.6％で最も多い。 

 就労（産休中・育休中含む）している母親は、就学前児童で54.0％、小学生で65.1％と、小学

生の方が母親の就労率が高い。 

 父親については、大半が「フルタイム」で就労している。 

 

【父母の就労形態】 

■就学前児童          ＜母親＞         ＜父親＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

     

 

■小学生             ＜母親＞         ＜父親＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「フルタイム」とは、働いている時間が１週５日程度・１日８時間程度の方 

※「パートタイム」の表記にはアルバイト等を含み、働いている時間がフルタイムより短い方 

１ 保護者の就労状況 
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（２）父母の就労時間と出勤・帰宅時刻（就学前・小学生：問 6） 

 フルタイムの出勤時刻については、母親は「８時」、父親は「７時以前」が最も多い。帰宅時刻

は、母親は「18時」、父親は「21時以降」が最も多い。 

 パートタイム・アルバイト等（母親）の出勤時刻は、「８時」が多い。帰宅時刻は、就学前児童

保護者と小学生保護者で傾向が異なおり、就学前児童保護者ではフルタイムと同様に「18時」

が最も多く、小学生保護者では「13時～19時まで」に分散している。 

 

【フルタイムの出勤時刻・帰宅時刻】 

■就学前児童 

＜母親の出勤時刻＞   ＜母親の帰宅時刻＞  ＜父親の出勤時刻＞ ＜父親の帰宅時刻＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■小学生 

＜母親の出勤時刻＞   ＜母親の帰宅時刻＞  ＜父親の出勤時刻＞ ＜父親の帰宅時刻＞ 

 

 

 

31.1

51.8

10.6

2.2

0.5

0.3

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

3.5

0204060
(%)

(N=367)

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.5

1.4

2.7

9.5

44.1

29.4

6.8

1.9

3.5

0 20 40 60

７時以前

８時

９時

10時

11時

12時

13時

14時

15時

16時

17時

18時

19時

20時

21時以降

無回答

(%)

(N=367)

53.1

35.0

5.0

0.7

0.4

0.3

0.2

0.5

0.1

0.0

0.0

0.2

0.2

0.1

0.2

4.0

0204060
(%)

(N=1,071)

0.8

0.0

0.2

0.5

0.0

0.1

0.1

0.0

0.3

0.7

2.1

15.8

23.0

21.8

30.3

4.4

0 20 40 60

７時以前

８時

９時

10時

11時

12時

13時

14時

15時

16時

17時

18時

19時

20時

21時以降

無回答

(%)

(N=1,071)

47.5

38.1

6.8

0.7

0.5

0.4

0.4

0.3

0.3

0.2

0.2

0.0

0.1

0.0

0.1

4.7

0204060
(%)

(N=1,985)

6.2

1.4

2.4

2.0

0.6

0.2

0.0

0.2

0.2

0.3

2.2

12.6

20.9

21.1

24.8

5.0

0 20 40 60

７時以前

８時

９時

10時

11時

12時

13時

14時

15時

16時

17時

18時

19時

20時

21時以降

無回答

(%)

(N=1,985)

33.5

54.2

8.9

1.5

0.2

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.7

0204060

(%)

(N=528)

4.2

0.4

0.2

0.0

0.0

0.0

0.2

0.2

0.0

4.2

12.1

44.5

24.4

6.1

2.1

1.5

0 20 40 60

７時以前

８時

９時

10時

11時

12時

13時

14時

15時

16時

17時

18時

19時

20時

21時以降

無回答

(%)

(N=528)
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【パ―ト・アルバイト等の出勤時刻・帰宅時刻（母親）】 

■就学前（母親）                                 ■小学生（母親） 

＜出勤時刻＞      ＜帰宅時刻＞      ＜出勤時刻＞      ＜帰宅時刻＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【パ―ト・アルバイトの１週間の勤務時間（母親）】 

 

＜就学前児童の母親＞             ＜小学生の母親＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（平均：24 時間 30 分）                （平均：23 時間 36 分） 

0.9

0.0

0.0

0.2

0.7

4.1

10.0

12.7

14.3

21.6

14.5

13.0

1.6

0.9

1.8

3.6

0 20 40 60

(%)

(N=440)

７時以前

８時

９時

10時

11時

12時

13時

14時

15時

16時

17時

18時

19時

20時

21時以降

無回答

9.1

44.5

28.9

6.4

1.1

1.4

1.1

0.9

1.1

0.2

0.2

0.0

0.2

0.5

0.7

3.6

0204060

７時以前

８時

９時

10時

11時

12時

13時

14時

15時

16時

17時

18時

19時

20時

21時以降

無回答

(%)
(N=440)6.1

47.0

25.7

7.7

1.6

1.0

1.2

0.6

0.8

0.2

0.2

0.6

0.2

0.8

1.8

4.5

0204060
(%)

(N=506)

2.2

0.7

0.0

0.0

0.0

0.0

0.7

0.0

0.0

0.7

6.6

44.1

28.7

10.3

2.9

2.9

0 20 40 60

７時以前

８時

９時

10時

11時

12時

13時

14時

15時

16時

17時

18時

19時

20時

21時以降

無回答

(%)

(N=136)

無回答
2.8%40時間以上

5.3%

35時間以上
40時間未満

11.7%

30時間以上
35時間未満

18.4%

25時間以上
30時間未満

19.8%

20時間以上
25時間未満

20.4%

20時間未満
21.7%

(N=506)

無回答
2.0%

40時間以上
5.0%

35時間以上
40時間未満

8.9%

30時間以上
35時間未満

17.5%

25時間以上
30時間未満

18.0%

20時間以上
25時間未満

21.8%

20時間未満
26.8%

(N=440)
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（３）今後の就労意向（就学前・小学生：問 6-1・問 6-2） 

 パート・アルバイト等就労の母親についてフルタイムへの転換希望をみると、「パート・アルバ

イト等を続けること」を就学前児童保護者で46.1％、小学生保護者で51.7％が希望している。 

 未就労の母親について今後の就労希望をみると、就学前児童保護者も小学生保護者も「無回答」

が多く、一概には言えないが、就学前児童保護者では「１年より先に就労したい」が、小学生

保護者では「すぐにでも、もしくは１年以内に就職したい」が最も多い。 

 

【パートタイム・アルバイト等就労者のフルタイムへの転換意向（母親）】 

＜就学前児童＞               ＜小学生＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【未就労者の今後の就労意向（母親）】 

＜就学前児童＞                 ＜小学生＞ 

 

無回答
21.6%パート・アルバイ

ト等をやめて
子育てや家事に

専念したい
3.1%

パート・アルバイ
ト等の就労を続け

ることを希望
51.7%

フルタイムへの転
換希望はあるが、
実現できる見込み

はない
18.5%

フルタイムへの転
換希望があり、実
現できる見込みが

ある
5.1%

(N=449)

無回答
40.9%

すぐにでも、もし
くは１年以内に

就労したい
22.9%

１年より先、に
就労したい

19.7%

子育てや家事など
に専念したい（就
労の予定はない）

16.5%

(N=411)

無回答
26.2%

パート・アルバイ
ト等をやめて子育
てや家事に専念し

たい
4.8%

パート・アルバイ
ト等の就労を続け

ることを希望
46.1%

フルタイムへの転
換希望はあるが、
実現できる見込み

はない
17.6%

フルタイムへの転
換希望があり、実
現できる見込みが

ある
5.3%

(N=545)

無回答
58.2%

すぐにでも、もし
くは１年以内に

就労したい
8.6%

１年より先に
就労したい

23.9%

子育てや家事など
に専念したい（就
労の予定はない）

9.3%

(N=1,015)
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この項は「就学前児童保護者調査のみ」 

（１）平日の定期的な教育・保育事業の利用状況（就学前：問 7） 

 全体では67.3％が平日の定期的な教育・保育事業を利用している。 

 定期的に利用している教育・保育事業については、「認可保育所」が47.6％で最も多く、次いで

「幼稚園」が41.4％であり、この２つに集中している。（利用している人を100％とした割合） 

 定期的な教育・保育事業の利用状況についてみると、１週当たりの利用日数は「５日」が大半

を占め、１日の利用時間は「５時間」が最も多いものの、「５時間～10時間以上」に分散してい

る。 

 

【年齢別 定期的な教育・保育事業の利用有無（就学前）】 

【定期的に利用している教育・保育事業】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年齢３区分別 教育・保育事業の利用率（就学前）】 
（単位：Ｎは人、他は%） 

 

Ｎ

幼
稚
園

（

預
か
り
保
育
を
含
む
）

認
可
保
育
所

認
定
こ
ど
も
園

高
松
型
認
定
こ
ど
も
園

家
庭
的
な
保
育

院
内
・
事
業
所
内
保
育
施
設

認
可
外
保
育
施
設

居
宅
訪
問
型
保
育

フ
ァ

ミ
リ
ー

・
サ
ポ
ー

ト
・

セ
ン
タ
ー

そ
の
他

利
用
し
て
い
な
い

無
回
答

全  体 2,236 27.9 32.0 0.9 2.9 0.1 1.3 0.8      - 0.1 0.5 29.3 4.6

０歳 349 0.6 16.9 0.3 1.4 0.3 1.7 1.4      -      -      - 74.2 3.7

１～２歳 736 4.2 36.3 0.3 1.5      - 2.6 0.7      -      - 0.8 50.5 3.3

３～５歳 1,136 51.4 33.8 1.6 4.3 0.1 0.4 0.8      - 0.3 0.5 2.0 5.6  

２ 平日の定期的な教育・保育事業の利用について 

 

67.3

22.6

40.1

54.9

90.8

95.1

94.6

29.3

74.2

57.5

43.4

0.7

1.0

4.6

4.7

3.9

4.6

1.6

2.4

3.2

3.4
全体
(N=2236)

０歳
(N=349)

１歳
(N=372)

２歳
(N=364)

３歳
(N=346)

４歳
(N=386)

５歳
(N=404)

(%)

0 20 40 60 80 100

利用している 利用していない 無回答

41.4

47.6

1.4

4.3

0.1

2.0

1.3

0.0

0.2

0.8

1.7

0 20 40 60

幼稚園
（預かり保育を含む）

認可保育所

認定こども園

高松型こども園

家庭的な保育

院内・事業所内
保育施設

認可外保育施設

居宅訪問型保育

ﾌｧﾐﾘｰ･ｻﾎﾟｰﾄ･ｾﾝﾀｰ

その他

無回答

(MA%)

(N=1504)
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3.9

34.6

52.5

1.1

0.1

0.0

0.0

0.1

0.0

0.1

0.0

0.0

0.0

0.0

7.6

0204060

(%)
0.0

0.0

0.0

0.1

0.3

0.1

0.6

26.1

11.0

15.9

21.2

15.0

1.7

0.1

7.6

0 20 40 60

７時以前

８時

９時

10時

11時

12時

13時

14時

15時

16時

17時

18時

19時

20時以降

無回答

(%)

(N=1,504)

【平日の定期的な教育・保育事業の利用状況（就学前）】 

 

＜１週当たりの利用日数＞           ＜１日当たりの利用時間＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜利用開始時刻＞       ＜利用終了時刻＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0.4

0.6

0.3

0.5

85.1

5.7

0.0

7.4

0 20 40 60 80 100

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

(%)

(N=1,504)

0.7

0.1

0.5

22.2

12.6

12.1

17.1

13.5

13.2

7.9

0 20 40 60

２時間まで

３時間

４時間

５時間

６時間

７時間

８時間

９時間

10時間以上

無回答

(%)

(N=1,504)
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（２）今後利用したい定期的な教育・保育事業（就学前：問 8） 

 今後利用したい教育・保育事業については、「幼稚園」が46.4％で最も多く、次いで「認可保育

所」が37.9％、「認定こども園」が21.6％となっている。 

 年齢３区分でみると、０歳は「認可保育所」、１～２歳および３～５歳は「幼稚園」が多い。ま

た、０歳でも「利用したいと思う事業はない」は8.3％と少なく、何らかの事業を利用したい意

向をもっている。 

 

【今後、定期的に利用したい教育・保育事業（就学前）】 

＜利用したい事業＞     ＜そのうち特に利用したい事業＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年齢３区分別 今後、特に利用したい教育・保育事業】 
（単位：Ｎは人、他は%） 

 

Ｎ

幼
稚
園

（

預
か
り
保
育
を
含
む
）

認
可
保
育
所

認
定
こ
ど
も
園

小
規
模
な
保
育
施
設

家
庭
的
な
保
育

院
内
・
事
業
所
内
保
育
施
設

認
可
外
保
育
施
設

居
宅
訪
問
型
保
育

フ
ァ

ミ
リ
ー

・
サ
ポ
ー

ト
・

セ
ン
タ
ー

そ
の
他

利
用
し
た
い
と
思
う
事
業
は

な
い

無
回
答

全  体 2,236 42.4 30.6 10.2 0.6 0.2 1.1 0.4 0.3 0.4 0.2 5.9 7.7

０歳 349 29.8 35.2 11.7 0.3      - 2.3 0.6 0.3 0.9      - 8.3 10.6

１～２歳 736 38.3 31.3 11.5 1.2 0.3 1.1 0.1 0.5 0.1 0.3 7.7 7.5

３～５歳 1,136 49.0 28.4 8.9 0.4 0.2 0.7 0.5 0.1 0.5 0.3 4.0 7.0  

46.4

37.9

21.6

5.0

2.4

5.4

2.3

1.9

5.7

0.4

5.9

1.9

0 20 40 60

幼稚園（預かり保育を含む）

認可保育所

認定こども園

小規模な保育施設

家庭的な保育

院内・事業所内保育施設

認可外保育施設

居宅訪問型保育

ファミリー・サポート・センター

その他

利用したいと思う事業はない

無回答

(MA%)

(N=2,236)

42.4

30.6

10.2

0.6

0.2

1.1

0.4

0.3

0.4

0.2

5.9

7.7

0 20 40 60

幼稚園（預かり保育を含む）

認可保育所

認定こども園

小規模な保育施設

家庭的な保育

院内・事業所内保育施設

認可外保育施設

居宅訪問型保育

ファミリー・サポート・センター

その他

利用したいと思う事業はない

無回答

(%)

(N=2,236)
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（単位：Ｎは人、他は％） 

【利用希望日数（就学前）】 

 Ｎ 週１日 週２日 週３日 週４日 週５日 週６日 週７日 無回答 平 均

全  体 1596 0.9 1.1 2.1 0.8 67.9 11.7 0.4 15.2 5.0日

幼稚園（預かり保育を含む） 666 0.6 0.9 1.8 0.8 73.6 7.4 0.3 14.7 5.0日

認可保育所 521 0.6 0.2 0.8 0.8 65.1 17.7 0.4 14.6 5.2日

認定こども園 208      - 1.9 1.9 1.0 78.4 10.6 0.5 5.8 5.0日

小規模な保育施設 14      - 21.4 28.6      - 28.6 14.3      - 7.1 3.8日

家庭的な保育 4 25.0      -      -      - 25.0 25.0      - 25.0 4.0日

院内・事業所内保育施設 23 4.3      -      -      - 60.9 8.7      - 26.1 4.9日

認可外保育施設 8      -      -      -      - 75.0      -      - 25.0 5.0日

居宅訪問型保育 5 20.0 20.0 20.0      - 20.0      -      - 20.0 2.8日

ﾌｧﾐﾘｰ･ｻﾎﾟｰﾄ･ｾﾝﾀｰ 9 22.2      - 22.2      -      -      -      - 55.6 2.0日

その他 3 33.3      -      -      -      -      -      - 66.7 1.0日

 
 

【利用希望時間数（就学前）】 
 

Ｎ
２時間
以下

３時間 ４時間 ５時間 ６時間 ７時間 ８時間 ９時間
10時間
以上

無回答 平  均

全  体 1,596 0.4 0.7 1.2 5.8 10.7 11.3 18.5 14.2 20.4 16.7 ８時間６分

幼稚園（預かり保育を含む） 666 0.2 0.3 1.8 11.3 20.1 15.2 15.0 8.7 11.6 15.9 ７時間18分

認可保育所 521 0.6      - 0.4 0.2 0.8 7.7 25.5 20.5 27.8 16.5 ９時間

認定こども園 208 0.5 0.5      - 4.8 9.1 11.5 17.8 16.8 32.2 6.7 ８時間30分

小規模な保育施設 14      -      - 14.3 28.6      - 14.3 14.3 14.3 7.1 7.1 ６時間42分

家庭的な保育 4      - 25.0      -      -      - 25.0      -      - 25.0 25.0 ６時間42分

院内・事業所内保育施設 23      -      -      -      -      - 8.7 8.7 21.7 34.8 26.1 ９時間18分

認可外保育施設 8      -      -      -      -      -      - 12.5 50.0 12.5 25.0 ９時間

居宅訪問型保育 5      - 20.0 20.0 20.0      -      - 20.0      -      - 20.0 ５時間

ﾌｧﾐﾘｰ･ｻﾎﾟｰﾄ･ｾﾝﾀｰ 9 11.1 22.2 11.1      -      -      -      -      -      - 55.6 ３時間

その他 3      - 33.3      -      -      -      -      -      -      - 66.7 ３時間  
 

【利用希望時刻（開始時刻）（就学前）】 

 Ｎ
７時
以前
から

８時
から

９時
から

10時
から

11時
から

12時
から

13時
から

14時
から

15時
から

16時
から

17時
から

18時
から

無回答 平均

全  体 1,596 7.1 32.6 41.9 1.3 0.1 0.2      - 0.4 0.1 0.2 0.1 0.2 16.0 8時30分

幼稚園（預かり保育を含む） 666 3.8 25.7 52.6 1.8      - 0.2      - 0.3 0.2 0.2      -      - 15.5 8時42分

認可保育所 521 11.3 41.5 30.7 0.4      -      -      - 0.2      - 0.2      - 0.2 15.5 8時18分

認定こども園 208 9.6 37.5 45.7 1.0 0.5      -      -      -      -      -      -      - 5.8 8時24分

小規模な保育施設 14 7.1 21.4 57.1 7.1      -      -      -      -      -      -      -      - 7.1 8時42分

家庭的な保育 4      -      - 75.0      -      -      -      -      -      -      -      -      - 25.0 9時

院内・事業所内保育施設 23 4.3 52.2 13.0      -      -      -      -      -      -      - 4.3      - 26.1 8時36分

認可外保育施設 8 12.5 37.5 25.0      -      -      -      -      -      -      -      -      - 25.0 8時12分

居宅訪問型保育 5      - 20.0      -      -      - 20.0      - 20.0      -      -      -      - 40.0 11時18分

ﾌｧﾐﾘｰ･ｻﾎﾟｰﾄ･ｾﾝﾀｰ 9      -      - 11.1      -      - 11.1      -      -      - 11.1      - 11.1 55.6 13時42分

その他 3      -      -      -      -      -      -      - 33.3      -      -      -      - 66.7 14時  
【利用希望時刻（終了時刻）（就学前）】 

 Ｎ
11時
以前
まで

12時
まで

13時
まで

14時
まで

15時
まで

16時
まで

17時
まで

18時
まで

19時
まで

20時
以降
まで

無回答 平均

全  体 1,596 0.1 0.7 0.4 6.1 12.7 14.5 21.3 20.1 6.2 1.8 16.1 16時42分

幼稚園（預かり保育を含む） 666 0.2 0.5 0.8 12.5 24.0 15.0 15.6 13.1 2.1 0.8 15.6 16時

認可保育所 521      - 0.2      - 0.2 1.2 15.4 30.1 24.8 9.2 3.5 15.5 17時24分

認定こども園 208      - 1.0      - 3.8 10.1 15.4 21.6 31.3 10.1 1.0 5.8 17時

小規模な保育施設 14      -      - 14.3 21.4 7.1 21.4 7.1 21.4      -      - 7.1 15時30分

家庭的な保育 4      - 25.0      -      -      - 25.0      -      - 25.0      - 25.0 15時42分

院内・事業所内保育施設 23      -      -      -      - 4.3      - 17.4 39.1 8.7 4.3 26.1 18時 6分

認可外保育施設 8      -      -      -      -      - 12.5 37.5 25.0      -      - 25.0 17時12分

居宅訪問型保育 5      -      -      -      -      -      - 60.0      -      -      - 40.0 17時

ﾌｧﾐﾘｰ･ｻﾎﾟｰﾄ･ｾﾝﾀｰ 9      - 11.1      -      -      - 11.1      -      - 11.1 11.1 55.6 16時48分

その他 3      -      -      -      -      -      - 33.3      -      -      - 66.7 17時  
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（３）土曜日・休日・長期休暇中の定期的な教育・保育事業の利用希望 

（就学前：問 9・問 10） 

 土曜日は、「月１～２回利用したい」が25.2％、「ほぼ毎週利用したい」が11.4％、日曜日・祝

日は、「月１～２回利用したい」が12.7％、「ほぼ毎週利用したい」が1.7％であり、何らかの利

用希望があるのは、土曜日36.6％、日曜日・祝日14.4％である。 

 幼稚園利用者について、夏休み・冬休みなどの長期休業中の利用意向をみると、「休みの期間中、

週に数日利用したい」が42.4％で最も多くなっている。 

 土曜日の利用希望者の希望時間については。開始は「９時」、終了は「17時」が多い。 

 日曜日の利用希望者の希望時間については、開始は「９時」、終了は「17時」が多い。 

 長期休業中の幼稚園利用希望者の希望時間については、開始は「９時」、終了は「15時」が多い。 

 

【定期的な教育・保育事業の利用希望（就学前）】 

 

＜土曜日＞                ＜日曜日・祝日＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【夏休み・冬休み等長期休業中の幼稚園の利用】 

（問 7-1 で幼稚園を利用していると回答した人のみ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

無回答
4.2%

月に１～２回
は利用したい

12.7%

ほぼ毎週
利用したい

1.7%

利用する必要
はない
81.4%

(N=2,236)

無回答
3.0%

月に１～２回
は利用したい

25.2%

ほぼ毎週
利用したい

11.4%

利用する
必要はない

60.3%

(N=2,236)

無回答
4.0%

休みの期間中、
週に数日

利用したい
42.4%

休みの期間中、
ほぼ毎日

利用したい
23.3%

利用する
必要はない

30.3%

(N=623)
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【土曜日の定期的な教育・保育事業の利用希望間（就学前）】 

6.8

39.3

47.3

3.5

0.1

0.4

0.7

0.1

0.0

0.0

0.1

0.0

0.0

0.0

1.6

020406080
(%)

(N=819)

1.3

0.0

0.0

0.0

0.5

6.2

7.2

5.1

11.1

15.0

24.1

21.5

5.1

1.2

1.6

0 20 40 60 80

７時以前

８時

９時

10時

11時

12時

13時

14時

15時

16時

17時

18時

19時

20時以降

無回答

(%)

(N=819)

 
【日曜日・祝日の定期的な教育・保育事業の利用希望間（就学前）】 

8.4

39.1

43.8

4.7

0.3

0.6

0.6

0.3

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

2.2

020406080

(%)

(N=322)

0.3

0.0

0.0

0.0

0.0

2.8

1.9

3.1

8.1

13.4

31.4

27.3

7.5

2.2

2.2

0 10 20 30 40

７時以前

８時

９時

10時

11時

12時

13時

14時

15時

16時

17時

18時

19時

20時以降

無回答

(%)

(N=322)

 

【長期休業中の幼稚園の利用希望間（就学前）】 

 

1.7

29.1

64.3

3.9

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.0

020406080
(%)

(N=409)

0.2

0.0

0.0

0.0

0.0

1.0

1.2

14.4

27.6

19.3

21.0

13.0

1.0

0.2

1.0

0 20 40 60 80

７時以前

８時

９時

10時

11時

12時

13時

14時

15時

16時

17時

18時

19時

20時以降

無回答

(%)

(N=409)

＜開始＞ 

＜開始＞ 

＜開始＞ ＜終了＞ 

＜終了＞ 

＜終了＞ 
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（１）就学前児童の病気の際の対応（就学前：問 11、問 11-1） 

 就学前児童については、病気やケガで通常の教育・保育事業が利用できなかったことが「あっ

た」のは74.2％となっている。 

 その場合の対処方法としては、「母親が休んだ」が62.0％で最も多く、次いで「親族・知人に子

どもをみてもらった」が40.8％となっている。 

 

【子どもが病気等で通常の教育・保育事業        【子どもが病気の際の対応（就学前）】 

 が利用できなかったこと（就学前）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【対応方法別 子どもが病気等で通常の教育・保育事業を利用できなかった日数（就学前）】 
（単位：Ｎは人、他は％） 

 
Ｎ 年１日 年２日 年３日 年４日 年５日 年６日 年７日 年８日 年９日 年10日 年11日

年12日
以上

無回答
平均
(日)

父親が休んだ 167 24.0 31.1 12.0 2.4 19.2      - 1.2 1.8      - 3.6      - 3.0 1.8 3.5

母親が休んだ 692 6.4 9.7 13.2 4.5 15.9 1.3 4.2 2.7 0.3 21.4      - 16.9 3.6 8.6

親族・知人にみてもらっ
た

455 8.1 12.3 15.4 2.9 22.2 1.3 3.3 1.5      - 12.7      - 15.6 4.6 7.9

父親または母親のうち就
労していない方がみた

294 5.4 7.5 12.2 6.8 17.0 1.0 5.1 1.7 0.3 17.7 0.7 16.7 7.8 8.5

病児・病後児の保育を利
用した

123 16.3 18.7 8.9 8.9 19.5 1.6 1.6 0.8 1.6 13.0      - 4.9 4.1 5.1

ベビーシッターを利用し
た

1      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      - 100.0 0.0

仕方なく子どもだけで留
守番をさせた

9 22.2 33.3 11.1      - 11.1      -      -      -      -      -      - 11.1 11.1 3.4

その他 13 7.7 7.7 23.1      - 15.4      - 7.7      -      -      -      - 15.4 23.1 10.4

全体 1,116 3.8 5.3 7.6 4.3 12.2 4.0 4.5 3.6 1.5 13.4 1.4 33.2 5.2 11.5
 

３ 子どもの病気の際の対応について 

 

無回答
3.9%

なかった
21.9%

あった
74.2%

(N=1,504)

15.0

62.0

40.8

26.3

11.0

0.1

0.8

1.2

0.3

0 20 40 60 80

父親が休んだ

母親が休んだ

（同居者を含む）親族・知人に
子どもをみてもらった

父親又は母親のうち就労して
いない方が子どもをみた

病児・病後児の保育を利用した

ベビーシッターを利用した

仕方なく子どもだけで留守番を
させた

その他

無回答

(MA%)

(N=1,116)
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（２）小学生の病気の際の対応（小学生：問 10・問 10-1・問 10-2） 

 小学生については、病気やケガで学校を休まなければならなかった時に「病児・病後児保育施

設」を利用したのは2.0％であり、利用日数は「年２日」が最も多い。 

 病児・病後児保育施設を利用しなかった理由については、「子どもを看る人がいる」が65.1％で

最も多い。 

 

【病児・病後児施設の利用（小学生）】           【利用日数（小学生）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【病児・病後児保育施設を利用しなかった理由（小学生）】 

 

 

 

 

無回答
0.9%

学校を休むこと
がなかった

33.7%

病児・病後児
保育施設を

利用しなかった
63.4%

病児・病後児保育
施設を利用した

2.0%

(N=1,272)

19.2

38.5

19.2

3.8

7.7

0.0

3.8

0.0

0.0

7.7

0.0

0.0

0 20 40 60

年１日

年２日

年３日

年４日

年５日

年６日

年７日

年８日

年９日

年10日

年11日

年12日以上

(%)

(N=26)

17.7

4.6

13.9

20.8

65.1

10.5

23.9

9.7

0.6

0 20 40 60 80

病児・病後児を他人に看てもらうのは不安

病児・病後児保育施設の質に不安がある

利便性（立地や利用可能時間など）がよくない

利用料がかかる・高い

子どもを看る人がいる

制度の対象が小学校３年生までなので利用できない

制度についてよく知らない

その他

無回答

(MA%)
(N=806)
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（１）就学前児童保護者が不定期に利用している事業（就学前：問 12・13） 

 私用、親の通院、不定期の就労等の目的で不定期に利用している事業については、「利用してい

ない」が77.8％と多数を占めている。「幼稚園の預かり保育」は7.2％（平均年8.0日）、「一時預

かり」は5.6％（平均年4.6日）の利用がみられる。 

 今後利用希望があるのは44.6％となっている。 

 

【不定期に利用している事業（就学前）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【事業別 利用日数（就学前）】 
 

Ｎ 年１日 年２日 年３日 年４日 年５日 年６日 年７日 年８日 年９日 年10日 年11日
年12日
以上

無回答
平均
(日)

一時預かり 126 36.5 16.7 11.1 3.2 11.9 0.8 2.4 0.8      - 4.8      - 6.3 5.6 4.6

幼稚園の預かり保育 162 21.0 13.0 14.2 4.3 10.5 1.9 2.5 1.9      - 8.6      - 11.7 10.5 8.0

ﾌｧﾐﾘｰ・ｻﾎﾟｰﾄ・ｾﾝﾀｰ 19 31.6 5.3 10.5 10.5 10.5 5.3      -      -      - 10.5      - 5.3 10.5 4.6

夜間養護等事業 5      - 20.0      -      - 20.0      -      -      -      - 20.0      - 20.0 20.0 6.4

ベビーシッター 4      -      -      -      - 25.0      -      -      -      - 25.0      - 25.0 25.0 19.3

その他 8 37.5 12.5      -      -      -      -      -      -      - 25.0      -      - 25.0 4.2

全体 303 23.8 15.2 12.5 3.6 11.9 1.7 2.3 2.3      - 7.6 0.3 10.2 8.6 6.4
 

 

【不定期の事業の利用希望（就学前）】     【利用希望者の利用目的（就学前）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

４ 不定期の事業や宿泊を伴う一時預かり等の利用について 

 

5.6

7.2

0.8

0.2

0.2

0.4

77.8

8.6

0 20 40 60 80 100

一時預かり

幼稚園の預かり保育

ファミリー・サポート・センター

夜間養護等事業：トワイライトステイ

ベビーシッター

その他

利用していない

無回答

(MA%)

(N=2,236)

無回答
3.6%

利用する
必要はない

51.8%

利用したい
44.6%

(N=2,236)

66.2

69.6

26.0

3.8

2.0

0 20 40 60 80 100

私用やリフレッシュ目的

冠婚葬祭、学校行事、
子どもや親の通院

不定期の就労

その他

無回答

(MA%)

(N=997)
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（２）小学生の一時預かりの利用について（小学生：問 11・問 12） 

 小学生について、この１年間に一時預かり施設を利用したことが「ある」のは18.4％となって

おり、利用日数は「年12日以上」が多い。 

 一時預かり施設の今後の利用意向については、「今後も利用しない」が80.6％と多い。 

 

【一時預かりの利用有無（小学生）】        【一時預かりの利用日数（小学生）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【一時預かり施設の今後の利用意向（小学生）】 

 

 

無回答
2.0%

ない
79.6%

ある
18.4%

(N=1,272)

11.1

12.0

11.1

3.8

10.3

1.3

2.6

0.4

0.0

13.7

0.0

28.2

5.6

0 10 20 30 40

年１日

年２日

年３日

年４日

年５日

年６日

年７日

年８日

年９日

年10日

年11日

年12日以上

無回答

(%)

(N=234)

無回答
3.5%

今後も利用しない
80.6%

今は利用していな
いが、今後
利用したい

13.8%

今利用している
が、さらに
増やしたい

2.0%

(N=1,272)



17 

85.6

0.4

0.5

20.1

0.7

0.7

0.7

0 20 40 60 80 100

（同居者を含む）親族・知人にみてもらった

短期入所生活援助事業（ショートステイ）を利用した

短期入所生活援助事業以外の保育事業を利用した

仕方なく子どもを同行させた

仕方なく子どもだけで留守番をさせた

その他

無回答

(MA%)

(N=556)

（３）宿泊を伴う預かりの状況（就学前：問 14、小学生：問 13） 

 この１年間に泊りがけで家族以外に子どもをみてもらわなければならなかったことがあるの

は、就学前児童で24.9％、小学生で17.5％となっている。 

 その際の対処方法としては、就学前児童・小学生ともに「（同居者を含む）親族・知人にみても

らった」が多い。 

 この１年間に泊りがけで家族以外に子どもをみてもらわなければならなかった日数は、種学前

児童・小学生ともに「年１日」が最も多いが、平均では就学前児童が「年7.4日」、小学生が「年

4.9日」となっている。 

 

【この 1年間に泊りがけで家族以外に子どもをみてもらわなければならなかったこと】 

＜就学前児童＞                ＜小学生＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【その際の対処の方法（上記で「あった」人のみ】 

＜就学前児童＞         ＜小学生＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【泊りがけで子どもを預けなければならなかった日数】 
（単位：Ｎは人、他は％） 

 
Ｎ 年１日 年２日 年３日 年４日 年５日 年６日 年７日 年８日 年９日 年10日 年11日

年12日
以上

無回答
平均
(日)

就学前児童 556 22.7 13.8 11.3 4.3 11.7 3.8 3.6 1.1 0.5 7.4      - 14.6 5.2 7.4

小学生 246 30.9 18.7 14.6 4.5 9.8 1.2 2.8 0.0 0.0 5.7 0.0 7.3 4.5 4.9
 

無回答
1.5%

なかった
73.6%

あった
24.9%

(N=2,236)

無回答
0.9%

なかった
81.6%

あった
17.5%

(N=1,272)

89.6

1.8

0.0

13.5

5.0

0.9

0 20 40 60 80 100

(MA%)

(N=222)
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（１）小学生の放課後や休日の過ごし方（小学生：問７） 

 放課後や休日の過ごし方について現状と希望をみると、曜日に関わりなく現状・希望ともに「自

宅」が最も多い。 

 現状と希望を比べると、希望は現状より「自宅」の割合が減少し、「ちびっこ広場・公園」など

が増加している。 

 

【平日の過ごし方（小学生）】 

＜現状＞                   ＜希望＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【土曜日の過ごし方（小学生）】 

＜現状＞                   ＜希望＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

５ 放課後や休日の過ごし方について 

 

83.2

12.4

30.5

3.6

12.7

0.9

13.2

0.8

47.6

9.2

5.6

0.9

1.0

3.0

2.2

1.2

020406080100

(MA%)
(N=1,272)

56.3

7.2

17.1

6.7

10.8

10.9

23.6

4.7

29.6

8.3

7.7

0.1

5.7

7.7

1.0

16.7

0 20 40 60 80 100

自宅

親族・知人の家

子どもの友達の家

学校のクラブ活動

放課後児童クラブ（学童保育）

学校の校庭

ちびっこ広場・公園

コミュニティセンター・図書館などの施設

学習塾や習いごとの教室

スポーツ少年団などの活動

空き地や原っぱ

ショッピングセンターなどの商業施設

児童館

放課後子ども教室

その他

無回答

(MA%)

(N=1,272)

89.8

24.6

14.7

1.3

1.4

0.2

17.2

5.7

21.5

16.5

3.6

19.7

0.9

0.6

5.2

2.1

020406080100

(MA%)(N=1,272)
58.3

13.1

9.7

3.5

1.4

5.6

29.0

13.4

13.1

15.8

7.7

6.4

4.4

2.9

2.9

20.4

0 20 40 60 80 100

自宅

親族・知人の家

子どもの友達の家

学校のクラブ活動

放課後児童クラブ（学童保育）

学校の校庭

ちびっこ広場・公園

コミュニティセンター・図書館などの施設

学習塾や習いごとの教室

スポーツ少年団などの活動

空き地や原っぱ

ショッピングセンターなどの商業施設

児童館

放課後子ども教室

その他

無回答

(MA%)

(N=1,272)
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91.3

24.8

11.9

0.6

0.2

0.2

20.9

6.1

4.9

16.1

3.6

31.6

0.4

0.1

5.9

2.1

020406080100
(MA%)

(N=1,272)

59.1

13.5

7.7

1.3

0.2

4.2

31.6

12.1

4.1

15.3

7.7

11.6

4.0

1.4

4.1

21.6

0 20 40 60 80 100

自宅

親族・知人の家

子どもの友達の家

学校のクラブ活動

放課後児童クラブ（学童保育）

学校の校庭

ちびっこ広場・公園

コミュニティセンター・図書館などの施
設

学習塾や習いごとの教室

スポーツ少年団などの活動

空き地や原っぱ

ショッピングセンターなどの商業施設

児童館

放課後子ども教室

その他

無回答

(MA%)

(N=1,272)

【日曜日・祝日の過ごし方】 

＜現状＞                     ＜希望＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）就学前児童保護者が希望する放課後の過ごし方（就学前：問 15・問 16） 

 来年小学校に入学する児童の保護者が希望する放課後の過ごし方については、１～４年生・５

～６年生ともに「自宅」が最も多く、次いで「習い事」となっている。 

 １～４年生では、「放課後児童クラブ（学童保育）」は39.1％、「放課後子ども教室」は16.1％の

希望がある。 

  

【就学前児童保護者が希望する放課後の過ごし方（就学前５歳のみ）】 

＜１～４年＞                 ＜５～６年＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

53.5

23.3

46.3

5.0

16.1

39.1

0.7

12.6

6.7

0204060
(MA%)

(N=404)

67.6

24.0

56.4

5.0

15.1

21.0

0.5

13.9

6.7

0 20 40 60 80

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事
（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など）

児童館

放課後子ども教室

放課後児童クラブ（学童保育）

ファミリー・サポート・センター

その他

無回答

(MA%)

(N=404)

 

83.2

12.4

30.5

3.6

12.7

0.9

13.2

0.8

47.6

9.2

5.6

0.9

1.0

3.0

2.2

1.2

020406080100

(MA%)
(N=1,272)

56.3

7.2

17.1

6.7

10.8

10.9

23.6

4.7

29.6

8.3

7.7

0.1

5.7

7.7

1.0

16.7

0 20 40 60 80 100

自宅

親族・知人の家

子どもの友達の家

学校のクラブ活動

放課後児童クラブ（学童保育）

学校の校庭

ちびっこ広場・公園

コミュニティセンター・図書館などの施設

学習塾や習いごとの教室

スポーツ少年団などの活動

空き地や原っぱ

ショッピングセンターなどの商業施設

児童館

放課後子ども教室

その他

無回答

(MA%)

(N=1,272)
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0.0

1.1

9.8

13.6

69.0

4.3

0.0

2.2

0 20 40 60 80

週１日

週２日

週３日

週４日

週５日

週６日

週７日

無回答

(%)

(N=184)

 

 

（１）放課後児童クラブの利用希望（就学前：問 17・問 18、小学生：問 8・問 8-1・問 8-2） 

＜小学生＞ 

 放課後児童クラブの利用有無については、「利用している」は14.5％、「利用したいが利用でき

ていない」が3.9％となっている。 

 利用者について利用状況をみると、日数では「週５日」、利用時間では「18時まで」が多い。ま

た、「４年生」まで利用したいと希望する人が多い。なお、「６年生まで」も26.1％みられる。 

 放課後児童クラブを“利用したいが利用できない”人の理由については、「就労していないなど、

利用条件を満たしていない」が30.0％で最も多く、次いで「利用希望者が多く利用できない」

となっている。 

＜就学前児童＞ 

 来年小学校に入学する404人の放課後児童クラブの利用希望をみると（Ｐ19参照）、１～４年生

では39.1％、５～６年生では21.0％が利用を希望している。 

 

【放課後児童クラブの利用有無（小学生）】      【何年生まで利用したいか（小学生）】 

                           （利用している人のみ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【利用者の利用状況（小学生）】 

＜利用日数＞               ＜利用時間＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

６ 放課後児童クラブや放課後こども教室の利用について 

 

無回答
1.6%

利用していない
80.0%

利用したいが利
用できていない

3.9%

利用している
（長期休暇のみ
の利用を含む）

14.5%

(N=1,272)

1.6

3.3

19.6

43.5

3.3

26.1

2.7

0 20 40 60

１年生まで

２年生まで

３年生まで

４年生まで

５年生まで

６年生まで

無回答

(%)

(N=184)

0.0

0.0

1.1

21.2

23.4

47.3

4.3

2.7

0 20 40 60 80

13時まで

14時まで

15時まで

16時まで

17時まで

18時まで

19時以降まで

無回答

(%)

(N=184)
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無回答
1.8%

利用する
つもりはない

50.6%

利用したい・
利用している

47.6%

(N=1,272)

【放課後児童クラブが利用できていない理由（小学生）】 

（利用したいが利用できていない人のみ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【土曜日・休日・長期休業中の放課後児童クラブの利用希望（就学前）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）放課後子ども教室の利用希望 

 放課後子ども教室については「利用したい・利用している」が47.6％となっている。 

 利用者及び希望者が希望する日数は「週１日」～「週３日」が多い。 

 

【放課後子ども教室の利用希望（小学生）】    【放課後子ども教室の利用希望日数（小学生）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他
24.0%

開設時間内に送迎
できないなど、

サービスの内容が
合わない

8.0%

放課後児童クラブ
（学童保育）の対
象の学年ではない

16.0%

利用希望者が多く
利用できない

22.0%

就労していないな
ど、利用要件を満

たしていない
30.0%

(N=50)

24.9

7.6

44.9

18.0

7.4

47.5

51.8

78.9

6.6

5.3

6.1

1.0

土曜日

(N=394)

日曜日・祝日
(N=394)

長期休業中
(N=394)

(%)

0 20 40 60 80 100

小学校１～４年生の
間は利用したい

小学校５～６年生に
なっても利用したい 利用する必要はない 無回答

24.4

23.8

20.0

3.8

18.5

1.8

0.3

7.4

0 10 20 30 40

週１日

週２日

週３日

週４日

週５日

週６日

週７日

無回答

(%)

(N=606)
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無回答
21.9%

新たに利用した
り、利用日数を
増やしたいとは

思わない
39.2%

すでに利用してい
るが、今後利用日
数を増やしたい

12.1%

利用していない
が、今後利用

したい
26.8%

(N=1,085)

 

 

この項は「就学前児童保護者調査のみ」 

 地域子育て支援拠点事業の利用状況については、「利用していない」が62.4％と多い。 

 今後の利用意向については、「利用していないが、今後利用したい」が26.8％あり、現状と合わ

せると約５割が利用意向を持っている。 

 

【地域子育て支援拠点事業の利用有無）】【地域子育て支援拠点事業の今後の利用意向】 

（就学前：３歳未満のみ）         （就学前：３歳未満のみ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【利用している施設（就学前：３歳未満のみ）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

７ 地域子育て支援拠点事業の利用について 

 

21.5

7.4

62.4

12.5

0 20 40 60 80

利用している

その他高松市で実施
している類似の事業

利用していない

無回答

(MA%)

(N=1,085)

地域子育て支援拠点名 人数(人） 構成比(%)

おひさまひろば（こぶし今里保育園） 31 13.3

ひまわりはうすとことこ 25 10.7

わはは・ひろば高松 23 9.9

にしおか医院地域子育て支援センター（西岡医院） 16 6.9

ピノキオ子育て支援センター（西春日保育所） 15 6.4

カナン保育園地域子育て支援センター 15 6.4

ハイジの森 15 6.4

春日保育園地域子育て支援センター 14 6.0

おやこひろばひなたぼっこ 14 6.0

めだかのがっこう（中野保育所） 13 5.6

はらこども園子育て支援センター「にこにこキッズセンター」 13 5.6

子育て支援センター「さわやかキッズセンター」（香川保健センター) 11 4.7

わはは・ひろば香西 11 4.7

川添保育園地域子育て支援センター 10 4.3

おやこのへやアネックス園（平安保育園） 9 3.9

どんぐりの森（みのり保育園） 9 3.9

子育てホッとステーションゆうゆう広場 9 3.9

支援センターはなのみや（花ノ宮保育園） 8 3.4

すみれおやこのひろば（すみれ保育園） 8 3.4

子育てひろば「おるごーる」 8 3.4

ハイジどろっぷ 8 3.4

いずみ保育園子育て支援センター「こどもどーむ」 7 3.0

ももか子ども支援センター（円座百華保育園） 6 2.6

若葉保育園地域子育て支援センター「いちごキッズ」 6 2.6

あそviva・ぶんぶん 6 2.6

むれ子育てふれあいセンター（八栗保育所） 5 2.1

太田西保育園地域子育て支援センター「エンゼルハウス」 4 1.7

子育て“ほっと”ステーションもこもこ 4 1.7

さくらんぼ（さんさん保育園） 3 1.3

こうまぐみ（高松保育園） 1 0.4

みよし保育園子育て支援センター「アリスの家」 1 0.4

西光寺保育所地域子育て支援センター「あしょか」 0 0.0

無回答 11 4.7
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32.2

0.2

10.0

62.8

0.4

0.3

2.8

0.7

0 20 40 60 80 100

ほとんど母親が担っている

ほとんど父親が担っている

平等に分担している

母親が中心で父親も手伝っている

父親が中心で母親も手伝っている

夫婦ともほとんどしない（親、子ども、お手伝いさん等
がしている

その他

無回答

(MA%)

(N=2,236)

 

 

この項は「就学前児童保護者調査のみ」 

（１）家庭での男女共同参画（就学前：問 22・問 23） 

 子育てにおける父親と母親の役割については、「母親が中心で父親も手伝っている」が62.8％で

最も多く、次いで「ほとんど母親が担っている」となっている。 

 父親がかかわっている育児については、「遊び相手をする」が82.9％で最も多く、次いで「お風

呂に入れる」となっている。 

 

【子育てにおける父親と母親の役割（就学前）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【父親がかかわっている育児内容（就学前）】 

 

８ 子育てと職場の両立支援制度について 

 

67.8

34.0

31.5

29.7

82.9

18.5

6.3

4.5

2.1

0 20 40 60 80 100

お風呂に入れる

食事の世話をする

おしめを替える

寝かしつける

遊び相手をする

保育所などへの送迎

かかわっていない

その他

無回答

(MA%)

(N=2,236)
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（２）育児休業制度の取得状況（就学前：問 25） 

 育児休業を取得したのは、母親では31.4％（就労者のうち68.4％）、父親は1.2％である。 

 育児休業を取得しなかった理由については、母親は「子育てや家事に専念するために退職した」、

父親では「仕事が忙しかった」と「制度を利用する必要がなかった」が多い。 

 

【育児休業の取得有無（就学前）】 

＜母親＞              ＜父親＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【育児休業を取得しなかった理由（就学前）】 

＜母親＞          ＜父親＞ 

 

無回答
1.5%

取得して
いない
12.9%

取得した
（取得中）

31.4%

働いて
なかった
54.1%

(N=2,236)

無回答
8.7%

取得していない
89.4%

取得した（取得中
である）

1.2%

働いていなかった
0.8%

(N=2,236)

13.5

5.2

6.2

2.4

0.3

5.9

2.8

0.0

4.8

38.1

14.5

10.0

0.3

1.0

13.1

12.1

0 20 40 60

職場に育児休業を取りにくい
雰囲気があった

仕事が忙しかった

（産休後に）仕事に早く復帰
したかった

仕事に戻るのが難しそうだった

昇給・昇格などが遅れそうだった

収入減となり、経済的に苦しくなる

保育所（園）などに預けることができた

配偶者が育児休業制度を利用した

配偶者が無職、祖父母等の親族に
みてもらえるなど、制度を利用す

子育てや家事に専念するため退職した

職場に育児休業の制度がなかった
（就業規則に定めがなかった）

有期雇用のため育児休業の
取得要件を満たさなかった

育児休業を取得できることを知らなかった

産前産後の休暇（産前６週間、産後８週間）
を取得できることを知らなかった

その他

無回答

(MA%)

(N=289)

23.4

26.9

0.3

3.7

2.7

19.3

0.8

18.3

26.7

0.5

8.8

0.2

1.1

0.1

5.0

17.8

0 10 20 30 40

(MA%)

(N=1,998)

配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえ

るなど、制度を利用する必要がなかった 
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（２）母親の育児休業からの復帰時期（就学前：問 28・問 28-1） 

 母親が育児休業から復帰した実施の時期は「１歳」が最も多い。希望の時期と比べると子ども

が１歳で復帰した割合が高くなっている。 

 「希望より早く復帰」が51.7％と半数以上を占めている。 

 “希望より早く復帰”した母親の理由は「希望する保育所に入るため」“希望より遅く復帰”し

た母親の理由は「希望する保育所に入れなかったため」が最も多い。母親の復帰時期は保育所

への入所が大きく影響している。 

 

【育児休業からの復帰時期（母親）（就学前）】 

＜実際＞               ＜希望＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【希望より早く復帰した理由（母親）（就学前）】 

 

 

 

 

 

【希望より早く復帰した理由（母親）（就学前）】 【希望より遅く復帰した理由（母親）（就学前）】 

 

 

 

 

12.5

1.9

2.1

5.1

3.6

2.7

2.3

0.0

8.5

30.3

20.1

3.8

5.5

0.4

1.3

0204060

(%)

(N=528)

4.5

0.8

0.9

1.9

0.6

0.4

0.2

0.0

1.9

39.2

19.9

7.0

15.5

0.6

6.6

0 20 40 60

３か月まで

４か月

５か月

６カ月

７か月

８か月

９か月

10か月

11か月

１歳

１歳１か月～１歳６カ月

１歳７か月～２歳

２歳１か月～３歳

３歳１か月以上

無回答

(%)

(N=528)

35.5

3.7

30.8

26.0

28.6

7.3

0 20 40 60

希望する保育所に
入るため

配偶者や家族の

希望があったため

経済的な理由で早く
復帰する必要があった

人事異動や業務の節目
の時期に合わせるため

その他

無回答

(MA%)

(N=273)

45.9

13.5

0.0

2.7

5.4

13.5

27.0

0 20 40 60

希望する保育所に

入れなかったため

自分や子どもなどの体調
が思わしくなかったため

配偶者や家族の希望
があったため

職場の受け入れ態勢が
整っていなかったため

子どもをみてくれる人が

いなかったため

その他

無回答

(MA%)

(N=37)

51.7 35.2 7.0 6.1(N=528)

(%)

0 20 40 60 80 100

希望より早く復帰 希望通り

希望より遅く復帰

無回答

51.7 35.2 7.0 6.1(N=528)

(%)

0 20 40 60 80 100

希望より早く復帰 希望通り

希望より遅く復帰

無回答
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無回答
2.1%

利用したかった
が、利用しな

かった（利用で
きなかった）

38.8%

利用した
29.0%

利用する必要が
なかった
30.1%

(N=528)

無回答
31.6%

利用したかった
が、利用しな

かった（利用で
きなかった）

21.1% 利用した
10.5%

利用する必要が
なかった
36.8%

(N=19)

（３）短時間勤務制度の利用状況（就学前：問 30・問 30-1） 

 短時間勤務制度を利用したのは、母親では29.0％、父親では10.5％となっている。 

 短時間勤務制度を利用したかったが利用しなかった（利用できなかった）母親について、その

理由をみると、「職場に短時間勤務制度を取りにくい雰囲気があった」が63.4％で最も多い。 

 

【短時間勤務制度の利用状況（就学前）】 

（育児休業取得後、職場復帰した人のみ） 

＜母親＞                 ＜父親＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【短時間勤務制度を利用しなかった理由（就学前）】 

（利用したかったが、利用しなかった人のみ） 

 

 
63.4

38.0

36.1

5.9

0.0

10.7

0.0

18.0

8.8

7.8

1.0

0 20 40 60 80

職場に短時間勤務制度を取りにくい雰囲気があった

仕事が忙しかった

短時間勤務にすると給与が減額される

短時間勤務にすると保育所の入所申請の優先順位が下がる

配偶者が育児休業制度や短時間勤務制度を利用した

子どもをみてくれる人がいた

子育てや家事に専念するため退職した

職場に短時間勤務制度がなかった

短時間勤務制度を利用できることを知らなかった

その他

無回答

(MA%)

(N=205)



27 

 

 

（１）子育て観（就学前：問 20、小学生：問 36） 

 子育ての良さや喜びについては、就学前児童保護者・小学生保護者ともに「子どもの成長をみ

るのが喜びである」が最も多く、次いで「子どもとの交流が楽しい」「家庭の中が明るくなる」

となっている。 

 

【子育ての喜び】 

＜就学前保護者＞      ＜小学生保護者＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

９ 子育て全般について 

 

52.5

85.1

31.3

25.2

47.8

33.6

8.1

0.2

0.7

0.1

0 20 40 60 80 100

子どもとの交流が楽しい

子どもの成長をみるのが喜びである

子どもの成長を通して人間関係が広がる

人間的に成長できる

家庭の中が明るくなる

夫婦や家族のきずなが強くなる

孤独感を感じることがない

その他

特にない

無回答

(MA%)

(N=2,236)

44.7

77.5

40.7

27.1

44.5

29.4

13.8

0.2

0.8

1.3

0 20 40 60 80 100

子どもとの交流が楽しい

子どもの成長をみるのが喜びである

子どもの成長を通して人間関係が広がる

人間的に成長できる

家庭の中が明るくなる

夫婦や家族のきずなが強くなる

孤独感を感じることがない

その他

特にない

無回答

(MA%)

(N=1,272)
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（２）気軽に相談できる相手と悩み（就学前：問 37・問 38、小学生：問 21・問 22） 

 気軽に相談できる相手については、就学前児童保護者・小学生保護者ともに「祖父母等の親族」

と「友人や知人」が多く、「相談できる人はいない」はごく少数である。 

 日頃悩んでいることについては、就学前児童保護者では「子どもの性格や行動のこと」「子育て

にお金がかかること」、小学生保護者では「子どもの勉強や進学のこと」「子どもの性格や行動

のこと」が多い。 

 

【気軽に相談できる相手】 

＜就学前保護者＞      ＜小学生保護者＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【日頃悩んでいること】 

＜就学前保護者＞      ＜小学生保護者＞ 

 

 

 

 

 

 

25.7

5.4

17.8

25.7

43.2

7.7

1.9

33.8

24.2

5.4

4.1

10.4

1.0

0 20 40 60

子どもの遊ばせ方やしつけ方
がわからないこと

子育てについて家族の協力
が得られないこと

子どもの成長について

子どもの勉強や進学のこと

子どもの性格や行動のこと

子どもの友人のこと

子育てに関して相談できる
人が身近にいないこと

子育てにお金がかかること

食事や栄養に関すること

自分の行為が「児童虐待では？」
と思うこと

その他

感じていない

無回答

(MA%)

(N=2,236)

13.4

5.4

15.3

52.7

43.9

16.9

1.5

33.9

12.1

3.0

3.5

9.5

1.4

0 20 40 60

子どもの遊ばせ方やしつけ方がわからないこと

子育てについて家族の協力が得られないこと

子どもの成長について

子どもの勉強や進学のこと

子どもの性格や行動のこと

子どもの友人のこと

子育てに関して相談できる人が身近にいないこと

子育てにお金がかかること

食事や栄養に関すること

自分の行為が「児童虐待では？」と思うこと

その他

感じていない

無回答

(MA%)

(N=1,272)

85.6

82.9

16.2

43.2

8.7

0.2

0.7

2.4

2.7

0.3

0 20 40 60 80 100

祖父母等の親族

友人や知人

近所の人

幼稚園や保育所の
先生

子育て支援施設

民生委員・児童委員

市の相談窓口

その他

気軽に相談できる人
はいない

無回答

(MA%)

(N=2,236)

78.1

80.6

17.5

31.1

1.6

0.2

0.2

4.0

3.9

1.0

0 20 40 60 80 100

祖父母等の親族

友人や知人

近所の人

幼稚園・学校の先生、保育士

子育て支援施設（子育て支援センター、児童館など）

民生委員・児童委員

市の相談窓口

その他

気軽に相談できる人はいない

無回答

(MA%)

(N=1,272)
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（３）相談支援機関の認知と利用経験（就学前：問 35、小学生：問 19） 

 香川県や市の相談機関の認知度については、「高松市保健センター」の認知度は高いが、他の機

関・窓口の認知度は30％台～50％強となっている。 

 相談機関の利用については、「高松市保健センター」は２～３割程度が利用したことがあるが、

他の機関は割合が低い。 

 

【相談支援機関の認知状況】 

<就学前児童保護者＞              <小学生保護者＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【相談支援機関の利用経験】 

<就学前児童保護者＞           <小学生保護者＞ 

 

 

52.8

41.8

45.0

74.5

43.5

54.1

49.9

20.4

3.8

4.1

5.0

5.0

香川県子ども女性相談センターも女性相談セ
ンターの(N=1272)

問19.2A高松市子育て支援課こども女性相
(N=1272)

知っている(N=1272)

問19.4A高松市保健センターの認知度
(N=1272)

(%)

0 20 40 60 80 100

知っている 知らない 無回答

42.3

33.4

35.2

84.6

53.9

62.6

61.0

11.3

3.8

4.0

3.8

4.1

香川県子ども
女性相談センター

高松市子育て支援課
こども女性相談室

子どもと家庭の電話相談

高松市保健センター

(%)
0 20 40 60 80 100

知っている 知らない 無回答

30.2

78.9

78.9

79.7

54.1

18.4

18.6

18.5

15.7

1.8

2.4

2.7

香川県子ども
女性相談センター

高松市子育て支援課
こども女性相談室

子どもと家庭の電話相談

高松市保健センター

(%)

0 20 40 60 80 100

利用した
ことがある

利用したこと
はない 無回答

9.0

10.9

24.4

76.7

74.5

82.5

61.8

14.4

14.5

15.4

13.8

2.0

(%)

0 20 40 60 80 100

利用した
ことがある

利用したこと
はない 無回答
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無回答
0.3%

ほとんど
食べない

0.7%

週に１～２回
食べる
1.1%

週に３～５回
食べる
2.4%

毎日食べる
95.4%

(N=1,272)

無回答
2.0%

ほぼ毎日
ひとりでとる

0.0%
週に３～５回

程度ある
0.8%

週に１～２回
程度ある

3.2%

ない
94.0%

(N=1,272)

 

 

この項は「小学生保護者調査のみ」 

（１）食生活・運動（小学生：問 30～問 33） 

 朝食については「毎日食べる」が95.4％を占める。 

 朝食を毎日食べない理由は、「子どもの食欲がないから」が79.6％と多い。 

 夕食をひとりで食べることがあるのは全体の４％となっている。 

 

【朝食の摂取状況（小学生）】        【朝食を毎日食べない理由（小学生）】 

                          （「毎日食べる」以外を選んだ人のみ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【夕食をひとりで食べること（小学生）】        【食生活で不安に思うこと（小学生）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

10 小学生のふだんの様子 

 

44.4

79.6

5.6

1.9

1.9

0 20 40 60 80 100

時間がないから

子どもの食欲がないから

家族が食べないから

作るのがめんどうだから

その他

(MA%)

(N=54)

66.9

9.1

21.0

24.4

4.5

21.0

2.6

0 20 40 60 80

栄養バランス

アレルギーへの対応

肥満について

生活習慣病について

その他

特に不安に思うことはない

無回答

(MA%)

(N=1,272)
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（２）休養・こころの様子（小学生：問 34～問 37） 

 就寝時刻は「21時」と「22時」が多く、起床時刻は「６時」が多い。 

 寝付きや寝起きについては、「よいほうだ」が最も多い。 

 イライラしたりふさぎこんだりすることが「ときどきある」が61.6％で、「よくある」6.5％を

合わせると約７割となっている。 

 「学校へ行きたくない」と言うことが『ある』のは、約３割となっている（「ときどきある」と

「よくある」の合計）。 

 

       【就寝時刻（小学生）】           【起床時刻（小学生）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

     【寝付きや寝起き（小学生）】      【イライラしたりふさぎこんだり 

すること（小学生）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【「学校へ行きたくない」と言うこと（小学生）】 

 

 

 

 

 

 

 

0.2

4.6

41.8

42.5

6.8

0.0

0.0

4.0

0 20 40 60

19時まで

20時

21時

22時

23時

24時

25時以降

無回答

(%)

(N=1,272)

無回答
3.3%よくない

3.9%

あまりよくない
13.0%

まあまあ
よいほうだ

38.4%

よいほうだ
41.4%

(N=1,272)

無回答
3.5%

まったく
ない
28.3%

ときどきある
61.6%

よくある
6.5%

(N=1,272)

無回答
3.5%

まったくない
66.9%

ときどきある
28.1%

よくある
1.5%

(N=1,272)

1.6

67.5

27.5

0.0

0.0

3.4

0 20 40 60 80

５時まで

６時

７時

８時

９時以降

無回答

(%)
(N=1,272)
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43.0

7.2

88.1

9.4

57.6

5.4

0.2

0 20 40 60 80 100

地域にある公園

学校のグラウンド

自宅・親族の家

図書館・児童館などの
公共施設

友人・知人の家

その他

無回答

(MA%)

(N=1,272)

39.7

94.3

19.5

6.3

20.8

3.2

0.8

0 20 40 60 80 100

地域にある公園

自宅・親族の家

友人・知人の家

地域子育て支援拠点

商業施設

その他

無回答

(MA%)

(N=2,236)

 

 

（１）子どもの遊び場（就学前：問 44、問 45 小学生：問 28、問 29） 

 普段の主な遊び場については、就学前児童は「自宅・親族の家」が94.3％で最も多く、次いで「地

域にある公園」。小学生は「自宅・親族の家」88.1％に次いで「友人・知人の家」となっている。 

 子どもの遊び場について望ましいことについては、就学前児童・小学生ともに「安心して遊べる

ところ」と「近くの遊び場」が上位２位を占め。３番目に、就学前児童では「雨の日に遊べつ場

所」、小学生では「思い切り遊ぶために十分な広さがあるところ」となっている。 

 

【普段の主な遊び場】 

＜就学前児童＞                 ＜小学生＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【子どもの遊び場について望ましいこと】 

＜就学前児童＞                 ＜小学生＞ 

 

11 子どもの遊び場について 

 

51.4

38.9

25.5

23.5

24.8

15.6

21.5

57.2

26.2

0.7

0.1

0.4

0 20 40 60 80

近くの遊び場

雨の日に遊べる場所

思い切り遊ぶために十分な広さがあるところ

遊具などの種類が充実しているところ

犬や猫のフンがなく、不衛生でないところ

日陰があるところ

緑などの自然が多いところ

安心して遊べるところ

同じ歳くらいの遊び仲間がいるところ

その他

特に望むことはない

無回答

(MA%)

(N=2,236)

63.2

22.2

43.4

17.9

13.8

6.9

21.2

68.6

20.4

1.3

0.6

0.2

0 20 40 60 80

近くの遊び場

雨の日に遊べる場所

思い切り遊ぶために十分な広さがあるところ

遊具などの種類が充実しているところ

犬や猫のフンがなく、不衛生でないところ

日陰があるところ

緑などの自然が多いところ

安心して遊べるところ

同じ歳くらいの遊び仲間がいるところ

その他

特に望むことはない

無回答

(MA%)

(N=1,272)
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（１）子どもの育てやすさ 

（就学前：問 50・問 50-1・問 50-2・問 51、小学生：問 40・問 40-1・問 40-2・問 41） 

 就学前・小学生ともに全体の半数程度が、子どもの育てやすさに関する評価として「子育てしや

すいまちだと思う」を選んでいる。 

 子育てしやすいまちだと思う理由は、「住環境」「「幼稚園、保育所などが利用しやすい」「自然環

境」。逆に、子育てしやすいまちだと思わない理由は、「子どもの遊び場が少ない」「交通機関が

不便」が多い。 

 大半の方は、今後も高松市で子育てをしていきたいと考えている。 

【高松市は子育てしやすいまちだと思うか】 

     ＜就学前児童保護者＞              ＜小学生保護者＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【子育てしやすいと思う理由】 

                  ＜就学前児童保護者＞   ＜小学生保護者＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

12 高松市の子育て環境評価と行政への要望 

 

無回答
1.0%

その他
0.4%

どちらとも
いえない
39.9%

子育てしやすい
まちだと
思わない
10.3%

子育てしやすい
まちだと思う

48.4%

(N=2,236)

無回答
3.6%その他

0.8%

どちらとも
いえない
40.4%

子育てしやすい
まちだと
思わない
10.2%

子育てしやすい
まちだと思う

45.0%

(N=1,272)

56.6

37.9

14.0

7.8

44.2

15.9

27.5

10.4

4.7

11.4

17.2

2.3

1.3

0 20 40 60 80

住環境がよい

自然環境がよい

交通機関が便利

保育サービスが充実している

幼稚園、保育所などが利用しやすい

職場と住居が近い

公園や児童館など子どもの遊び場が多い

近所づきあいや地域活動が盛ん

地域の子育てネットワークができている

子育てに関する情報を得やすい

事故や犯罪が少なく安全

その他

無回答

(MA%)

(N=1,082)

66.8

41.3

22.6

4.2

29.5

18.9

16.1

18.2

4.4

7.7

23.4

5.1

0.9

0 20 40 60 80

住環境がよい

自然環境がよい

交通機関が便利

保育サービスが充実している

幼稚園、保育所などが利用しやすい

職場と住居が近い

公園や児童館など子どもの遊び場が多い

近所づきあいや地域活動が盛ん

地域の子育てネットワークができている

子育てに関する情報を得やすい

事故や犯罪が少なく安全

その他

無回答

(MA%)

(N=572)
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【子育てしやすいまちだとは思わない理由】 

        ＜就学前児童保護者＞    ＜小学生保護者＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【今後も高松市で子育てをしていきたいか】 

 ＜就学前児童保護者＞           ＜小学生保護者＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

10.9

9.6

42.6

34.8

26.5

8.7

57.8

19.6

16.5

22.2

22.2

25.7

1.3

0 20 40 60 80

住環境がよくない

自然環境がよくない

交通機関が不便

保育サービスが充実していない

幼稚園、保育所などが利用しづらい

職場と住居が遠い

公園や児童館など子どもの遊び場が少ない

近所づきあいや地域活動が盛んではない

地域の子育てネットワークができていない

子育てに関する情報を得にくい

事故や犯罪が多く危険

その他

無回答

(MA%)

(N=230)

13.8

13.1

38.5

24.6

15.4

10.0

63.1

23.1

13.1

20.0

21.5

23.1

0.8

0 20 40 60 80

住環境がよくない

自然環境がよくない

交通機関が不便

保育サービスが充実していない

幼稚園、保育所などが利用しづらい

職場と住居が遠い

公園や児童館など子どもの遊び場が少ない

近所づきあいや地域活動が盛んではない

地域の子育てネットワークができていない

子育てに関する情報を得にくい

事故や犯罪が多く危険

その他

無回答

(MA%)

(N=130)

無回答
6.8%

したくない
8.1%

したい
85.0%

(N=2,236)

無回答
8.4%したくない

4.9%

したい
86.7%

(N=1,272)
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（２）高松市にしてほしいこと（就学前：問 53、小学生：問 42） 

 就学前保護者は、「子連れでもでかけやすく楽しめる場所を増やして欲しい」と「幼稚園や保育

所にかかる費用負担を軽減して欲しい」が多い。 

 小学生保護者でも「「子連れでもでかけやすく楽しめる場所を増やして欲しい」が最も多いが、

他は就学前児童保護者に比べて要望が分散している。 

 

【高松市にしてほしいこと】 

        ＜就学前児童保護者＞    ＜小学生保護者＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

20.2

6.1

13.3

47.7

17.5

3.3

8.5

20.7

10.3

20.5

44.5

1.7

14.4

6.6

7.2

16.0

17.9

3.7

1.2

0 20 40 60

親子が安心して集まれる身近な場を拡充して
欲しい

子育てについて相談・学習したり情報を得ら
れる機会を充実して欲しい

0歳児保育、延長保育など多様な保育サービ
スを充実して欲しい

子連れでも出かけやすく楽しめる場所を増や
して欲しい

乳幼児・母子医療の助成を充実して欲しい

母子の健康保持増進のための母子保健サービ
スを充実して欲しい

男女が共に子育てに参加する社会の環境づく
りを推進して欲しい

交通安全のための教育や道路・歩道を整備し
て欲しい

豊かな教育環境の整備、生きる力を培う学校
教育を推進して欲しい

小学校低学年の子どもを放課後に預けられる
制度を拡充して欲しい

幼稚園や保育所にかかる費用負担を軽減して
欲しい

多子世帯の優先入居や広い部屋の割り当てな
ど、住宅面の配慮が欲

残業時間の短縮や休暇の取得促進など、企業
に対して職場環境の改善を働きかけて欲しい

文化・スポーツ・自然体験などの学校外活動
を充実して欲しい

子育てを負担に感じたときに、子どもを一時
的に預かってくれる制度を充実してほしい

(MA%)
(N=2,236)

15.2

6.1

6.1

31.1

11.1

3.2

11.1

27.4

25.4

10.0

14.6

2.0

17.7

17.9

4.4

27.9

25.0

4.7

1.9

0 20 40 60

親子が安心して集まれる身近な場を拡充して欲しい

子育てについて相談・学習したり情報を得られる機会
を充実して欲

０歳児保育、延長保育など多様な保育サービスを充実
して欲しい

子連れでも出かけやすく楽しめる場所を増やして欲し
い

乳幼児・母子医療の助成を充実して欲しい

母子の健康保持増進のための母子保健サービスを充実
して欲しい

男女が共に子育てに参加する社会の環境づくりを推進
して欲しい

交通安全のための教育や道路・歩道を整備して欲しい

豊かな教育環境の整備、生きる力を培う学校教育を推
進して欲しい

小学校低学年の子どもを放課後に預けられる制度を拡
充して欲しい

幼稚園や保育所にかかる費用負担を軽減して欲しい

多子世帯の優先入居や広い部屋の割り当てなど、住宅
面の配慮が欲

残業時間の短縮や休暇の取得促進など、企業に対して
職場環境の改

文化・スポーツ・自然体験などの学校外活動を充実し
て欲しい

子育てを負担に感じたときに、子どもを一時的に預
かってくれる制

(MA%)

(N=1,272)

親子が安心して集まれる身近な場を拡充して
欲しい

子育てについて相談・学習したり情報を得ら
れる機会を充実して欲しい

0歳児保育、延長保育など多様な保育サービ
スを充実して欲しい

子連れでも出かけやすく楽しめる場所を増や
して欲しい

乳幼児・母子医療の助成を充実して欲しい

母子の健康保持増進のための母子保健サービ
スを充実して欲しい

男女が共に子育てに参加する社会の環境づく
りを推進して欲しい

交通安全のための教育や道路・歩道を整備し
て欲しい

豊かな教育環境の整備、生きる力を培う学校
教育を推進して欲しい

小学校低学年の子どもを放課後に預けられる
制度を拡充して欲しい

幼稚園や保育所にかかる費用負担を軽減して
欲しい

多子世帯の優先入居や広い部屋の割り当てな
ど、住宅面の配慮が欲

残業時間の短縮や休暇の取得促進など、企業
に対して職場環境の改善を働きかけて欲しい

文化・スポーツ・自然体験などの学校外活動
を充実して欲しい

子育てを負担に感じたときに、子どもを一時
的に預かってくれる制度を充実してほしい

安心して子どもが医療機関にかかれる体制を
整備して欲しい

子どもを狙った犯罪を防止するための体制を
強化して欲しい

その他

無回答
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20.5

14.5

57.8

52.5

20.0

29.9

2.5

0.9

0.6

0.7中学生(N=424)

高校生(N=318)

(%)
0 20 40 60 80 100

十分に休養が
とれている

まあまあ休養
がとれている

あまり休養が
とれていない

ほとんど休養が
とれていない

無回答

Ⅳ．中学生・高校生調査の主な結果 
 

 

 

問５ 平日の寝る時刻と起きる時刻 

＜寝る時刻＞ 

 

 

 

 

 

 

 

＜起きる時刻＞ 

 

 

 

 

 

 

 

問６ 睡眠で十分に休養がとれているか 

 

 

 

 

 

 

 

１ 日常生活について 

 

19.1

6.0

43.9

25.2

28.1

47.2 20.8

0.2

0.0
0.9

3.8

5.0中学生(N=424)

高校生(N=318)

(%)

0 20 40 60 80 100

20時まで

21時

22時 23時 24時 25時以降

54.0

35.2

43.4

52.5

0.9

0.0

6.0

1.2

0.9

4.1

0.2
0.9

0.3

0.2中学生(N=424)

高校生(N=318)

(%)

0 20 40 60 80 100

４時まで

５時

６時 ７時 ８時

９時以降

無回答
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55.4

31.7

37.6

43.6

9.9

15.8

2.0

36.8

61.8

16.2

44.1

19.1

11.8

0.0

0 20 40 60 80

家の中で過ごす

買い物に行く

スポーツをする

共通の趣味を楽しむ

映画・スポーツを
見に行く

その他

無回答

(3LA%)

中学生(N=101) 高校生(N=68)

問８ 放課後の過ごし方（平日）      問９ 休日の過ごし方 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 8-1 友達と遊ぶ場合の過ごし方（平日） 問 9-1 友達と遊ぶ場合の過ごし方（休日） 

 

 

 

 

 

49.4

49.4

36.9

45.5

18.8

9.1

40.2

73.0

9.8

36.1

32.8

12.3

0 20 40 60 80

家の中で過ごす

買い物に行く

スポーツをする

共通の趣味を楽しむ

映画・スポーツを
見に行く

その他

(MA%)

中学生(N=176) 高校生(N=122)

41.5

49.8

30.4

4.2

0.0

41.0

9.2

21.5

36.6

20.0

10.4

3.3

0.2

38.4

39.9

19.2

3.5

7.2

31.8

4.7

34.9

32.4

12.9

19.8

2.8

0.0

0 20 40 60 80

友だちと遊ぶ

部活動をする

家族と過ごす

家の手伝いをする

アルバイトをする

勉強や習い事をする

読書をする

パソコン・携帯電話

テレビやビデオ・
ＤＶＤなどを見る

ゲームをする

何もしないでのんびり
する

その他

無回答

(MA%)

中学生(N=424) 高校生(N=318)

76.2

21.9

15.8

17.7

11.6

5.0

0.7

66.7

16.7

24.2

14.8

7.2

6.0

0.6

0 20 40 60 80 100

勉強や部活動を
がんばること

食事の手伝いを
すること

役割はない

そうじを手伝う
こと

弟や妹の面倒を
みること

その他

無回答

(3LA%)

中学生(N=424) 高校生(N=318)

23.8

62.0

13.0

5.7

0.0

54.5

9.0

22.2

33.0

19.1

10.4

3.1

0.0

21.4

55.7

9.1

3.8

7.2

36.5

7.2

37.7

27.4

11.9

10.4

1.6

0.0

0 20 40 60 80

友だちと遊ぶ

部活動をする

家族と過ごす

家の手伝いをする

アルバイトをする

勉強や習い事をする

読書をする

パソコン・携帯電話

テレビやビデオ・
ＤＶＤなどを見る

ゲームをする

何もしないでのんびり
する

その他

無回答

(MA%)

中学生(N=424) 高校生(N=318)

76.2

21.9

15.8

17.7

11.6

5.0

0.7

66.7

16.7

24.2

14.8

7.2

6.0

0.6

0 20 40 60 80 100

勉強や部活動を
がんばること

食事の手伝いを
すること

役割はない

そうじを手伝う
こと

弟や妹の面倒を
みること

その他

無回答

(3LA%)

中学生(N=424) 高校生(N=318)
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35.4

23.0

15.6

16.7

6.1

5.3

9.7

9.4

6.1 26.9

40.6

4.7

0.3

0.2中学生(N=424)

高校生(N=318)

(%)

0 20 40 60 80 100

毎日 週に５～６日

週に３～４日

週に１～２日 月に１～２日程度

特に運動
していない 無回答

問 10 学校の授業以外で、１日 30 分以上の運動をする頻度 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 11 居心地のよい場所 

 

 

 

 

87.7

12.3

28.5

7.8

22.4

5.0

2.4

4.2

3.5

12.0

7.1

2.6

4.5

0.7

88.1

11.3

24.8

3.8

23.9

4.4

1.3

1.9

7.9

15.1

7.2

2.2

6.9

0.6

0 20 40 60 80 100

自分の家

友だちの家

学校

学習塾、習いごと

部活動

公園

ファーストフード店やコンビニエンスストア

ゲームセンター

カラオケボックス

本屋、ＤＶＤ・ＣＤショップ

図書館、体育館、美術館などの公共施設

駅や商店街など人が集まるところ

その他

無回答

(MA%)

中学生(N=424) 高校生(N=318)

76.2

21.9

15.8

17.7

11.6

5.0

0.7

66.7

16.7

24.2

14.8

7.2

6.0

0.6

0 20 40 60 80 100

勉強や部活動を
がんばること

食事の手伝いを
すること

役割はない

そうじを手伝う
こと

弟や妹の面倒を
みること

その他

無回答

(3LA%)

中学生(N=424) 高校生(N=318)
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問 12 ２週間以上、落ち込んだり、ひどく不安になったこと（うつのサイン） 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 13 現在の悩みごと              問 14 主に相談する相手 

 

8.0

15.7

35.6

37.4

55.7

46.2 0.6

0.7中学生(N=424)

高校生(N=318)

(%)

0 20 40 60 80 100

よくあった ときどきあった まったくなかった 無回答

61.8

5.7

15.6

50.2

9.0

3.3

1.2

5.2

1.2

2.1

3.8

1.9

4.7

6.4

0.9

64.2

16.4

11.0

45.3

10.7

2.8

0.6

8.2

1.3

3.5

6.6

2.2

7.9

9.7

0.9

0 20 40 60 80

学校の友だち

学校以外の友だち

父親

母親

きょうだい

祖父母

それ以外の家族・
親戚

担任の先生

保健室の先生・スクール
カウンセラー

塾や習い事の先生

部活やクラブなど
の先輩・講師

ネットや携帯で
知り合った仲間

その他

相談できる人は
いない

無回答

(MA%)

中学生(N=424) 高校生(N=318)

76.2

21.9

15.8

17.7

11.6

5.0

0.7

66.7

16.7

24.2

14.8

7.2

6.0

0.6

0 20 40 60 80 100

勉強や部活動を
がんばること

食事の手伝いを
すること

役割はない

そうじを手伝う
こと

弟や妹の面倒を
みること

その他

無回答

(3LA%)

中学生(N=424) 高校生(N=318)

6.4

58.7

12.0

14.9

6.6

26.7

8.0

6.1

5.0

11.8

0.2

3.8

22.4

1.7

6.6

49.4

15.4

11.6

4.4

45.0

9.4

6.6

7.2

13.2

0.6

4.1

15.1

0.6

0 20 40 60 80

家庭、家族
のこと

勉強のこと

学校生活の
こと

友だちのこと

好きな異性
のこと

将来のこと

自分の性格
のこと

外見のこと

健康のこと

無気力で、やる
気がでないこと

性に関すること

その他

悩んでいること
はない

無回答

(MA%)

中学生(N=424) 高校生(N=318)

76.2

21.9

15.8

17.7

11.6

5.0

0.7

66.7

16.7

24.2

14.8

7.2

6.0

0.6

0 20 40 60 80 100

勉強や部活動を
がんばること

食事の手伝いを
すること

役割はない

そうじを手伝う
こと

弟や妹の面倒を
みること

その他

無回答

(3LA%)

中学生(N=424) 高校生(N=318)
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24.8

27.6

75.9

83.3

88.9

32.5

33.3

60.4

34.0

40.8

15.8

8.0

20.3

48.3

30.9

30.7

22.9

17.5

13.9

5.9

9.9

8.3

26.9

10.4

5.2

3.5

1.4

1.9

3.8

1.2

2.4

2.6

0.9

0.7

0.5

0.5

2.8

0.5

0.5

0.7
①夜更かしをしないよう

心がけている

②食事や栄養のバランス
に気をつけている

③食事はきちんと３食と
るようにしている

④大人になっても喫煙は
しないだろう

⑤薬物の危険性を理解し
ている

⑥避妊の知恵はある

⑦周囲の大人は、自分の
気持ちを尊重してくれる

⑧周囲の大人は、自分を
一人の人間として扱って

くれる
(%)

0 20 40 60 80 100

あてはまる ややあてはまる

あまりあてはまらない あてはまらない

無回答

16.7

20.8

70.4

84.3

91.5

57.9

35.2

51.3

34.9

43.7

15.4

10.7

29.9

47.5

39.6

32.4

27.7

10.1

7.2

12.6

7.51.60.0

7.5

1.9

0.9

4.7

3.8

0.0

3.1

4.1

7.9

16.0

0.0

1.3

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

(%)

0 20 40 60 80 100

あてはまる

ややあてはまる

あまりあて
はまらない

あてはま
らない

無回答

問 15 生活に関する意識 

＜中学生＞              ＜高校生＞ 

（N=424）                   (N=318) 
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62.5

50.6

30.9

39.0

5.7

9.4

0.7

0.9

0.2

0.0

中学生(N=424)

高校生(N=318)

(%)
0 20 40 60 80 100

する まあまあする

あまりしない しない

無回答

 

 

 

問 16 １日のうち家族と過ごす時間 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 17 家族との会話 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 17-1 家族とあまり会話をしない理由      問 18 最も会話をよくする家族 

 

 

 

 

 

２ 家庭について 

 

7.9

5.4

13.8

16.0

17.6

16.5

17.6

19.8

15.7

13.4

8.8

7.1 12.3

9.7

3.3

2.5 3.8

3.8

1.6

0.2

0.9

2.1中学生(N=424)

高校生(N=318)

(%)
0 20 40 60 80 100

１時間

２時間

３時間 ４時間 ５時間 ６時間 ７時間

８時間 ９時間

10時間以上 無回答

7.1

63.0

23.1

0.9

2.4

0.2

1.7

1.4

0.2

5.7

68.6

18.6

0.0

3.8

0.3

1.3

0.9

0.9

0 20 40 60 80

父親

母親

きょうだい

祖父

祖母

その他の親族

その他

誰とも会話をしない

無回答

(%)

中学生(N=424) 高校生(N=318)

37.0

25.9

14.8

55.6

3.7

30.3

39.4

24.2

54.5

9.1

0 20 40 60 80 100

話したくないから

自分が塾や習い事で忙しいから

家族が仕事などで忙しいから

話す話題がないから

その他

(MA%)

中学生(N=424) 高校生(N=318)

76.2

21.9

15.8

17.7

11.6

5.0

0.7

66.7

16.7

24.2

14.8

7.2

6.0

0.6

0 20 40 60 80 100

勉強や部活動を
がんばること

食事の手伝いを
すること

役割はない

そうじを手伝う
こと

弟や妹の面倒を
みること

その他

無回答

(3LA%)

中学生(N=424) 高校生(N=318)
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13.9

20.5

20.5

11.6

9.0

25.7

31.8

32.3

18.9

13.0

28.8

25.5

22.6

28.1

22.6

19.3

9.4

10.8

28.5

42.5

12.3

12.7

13.7

13.0

13.0

①家庭より仕事を
優先している

②仕事より家庭を
優先している

③家庭では、家族
サービスに熱心だ

④家族サービスよりも、
趣味を楽しんでいる

⑤家庭では、特に
何もしていない

(%)

0 20 40 60 80 100

そう思う
まあそう
思う

あまりそう
思わない

そう
思わない 無回答

13.2

11.0

12.9

8.8

11.0

27.7

32.1

32.7

18.2

18.2

32.1

31.1

27.0

34.3

25.5

12.3

11.9

23.3

29.6

14.8

15.7

15.4

15.4

15.7

10.1

(%)

0 20 40 60 80 100

そう思う
まあそう
思う

あまりそう
思わない

そう
思わない

無回答

4.5

47.6

27.4

4.2

2.1

13.9

34.2

40.6

10.6

3.1

33.3

8.5

19.8

35.1

17.5

42.2

3.5

6.1

43.2

71.0

6.1

6.1

6.8

6.4

6.1
①家庭より仕事を

優先している

②仕事より家庭を
優先している

③家庭では、家族
サービスに熱心だ

④家族サービスよりも、
趣味を楽しんでいる

⑤家庭では、特に
何もしていない

(%)

0 20 40 60 80 100

そう思う

まあそう
思う

あまりそう
思わない

そう
思わない 無回答

37.4

27.7

14.5

41.8

45.6

12.3

6.0

39.3

11.3

17.9

44.3

19.8

38.7

35.2

66.0

5.7

6.0

2.2

2.5

2.5

3.1

3.5

5.7

6.0

5.0

(%)
0 20 40 60 80 100

そう思う

まあそう
思う

あまりそう
思わない

そう
思わない 無回答

問 19 家庭での役割をどう考えているか 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 20 お父さん、お母さんについて感じること 

①父親について 
＜中学生＞             ＜高校生＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

①母親について 

＜中学生＞              ＜高校生＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

76.2

21.9
15.8 17.7

11.6
5.0

0.7

66.7

16.7
24.2

14.8
7.2 6.0

0.6
0

20

40

60

80

100

勉
強

や
部

活

動
を

が
ん

ば
る

こ
と

食
事

の
手

伝

い
を

す

る
こ

と

役
割

は
な

い

そ
う

じ
を

手

伝
う

こ
と

弟
や

妹
の

面

倒
を

み

る
こ

と

そ
の

他

無
回

答

中学生(N=424) 高校生(N=318)中学生(N=424) 高校生(N=318)

76.2

21.9

15.8

17.7

11.6

5.0

0.7

66.7

16.7

24.2

14.8

7.2

6.0

0.6

0 20 40 60 80 100

勉強や部活動を
がんばること

食事の手伝いを
すること

役割はない

そうじを手伝う
こと

弟や妹の面倒を
みること

その他

無回答

(3LA%)

中学生(N=424) 高校生(N=318)
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51.2

42.8

30.0

33.0

10.6

13.5 5.7

4.2

4.1

2.4

0.9

1.7中学生(N=424)

高校生(N=318)

(%)

0 20 40 60 80 100

楽しい
まあまあ
楽しい

どちらともいえない

あまり
楽しくない

楽しくない

無回答

問 21 学校生活について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 21-1 学校生活が楽しくない理由 

 

 

 

 

 

6.3

7.9

15.9

7.9

4.8

1.6

1.6

4.8

9.5

6.3

4.9

4.9

11.5

4.9

6.6

0.0

18.0

3.3

1.6

4.9

68.9

65.1

12.7

3.3

0 20 40 60 80

授業がよくわからないから

苦手な科目の授業があるから

テストがあるから

宿題や課題がいやだから

学校の校則が厳しいから

クラスの係や委員会活動が大変だから

友だちとの関係がうまくいかないから

先生との関係がうまくいかないから

体の調子が悪いから

なんとなく

その他

無回答

(MA%)

中学生(N=63) 高校生(N=61)

76.2

21.9

15.8

17.7

11.6

5.0

0.7

66.7

16.7

24.2

14.8

7.2

6.0

0.6

0 20 40 60 80 100

勉強や部活動を
がんばること

食事の手伝いを
すること

役割はない

そうじを手伝う
こと

弟や妹の面倒を
みること

その他

無回答

(3LA%)

中学生(N=424) 高校生(N=318)
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4.2

1.9

11.3

25.5

12.3

8.3

48.1

2.4

3.1

1.9

7.9

20.8

7.9

3.8

62.9

0.6

0 20 40 60 80

町内会や子ども会などの活動
でふれあう

小さな子どもを含めたサークルや、
ボランティア活動に参加して、

遊んだり、ふれあっている

学校の授業や行事で
ふれあっている

親戚の子どもと遊んだり、
ふれあっている

近所の子どもと遊んだり、
ふれあっている

その他

ふれあう機会はない

無回答

(MA%)

中学生(N=424) 高校生(N=318)

 

 

問 22 地域活動への参加状況・参加意向 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 23 小さな子どもとふれあう機会     問 24 小さな子どもについて思うこと 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 25 地域の大人が自分たちを見守ってくれていると感じるか 

 

 

 

 

 

30.9

18.6

36.3

35.8

17.0

21.7

8.3

14.8

5.2

8.8 0.3

2.4中学生(N=424)

高校生(N=318)

(%)

0 20 40 60 80 100

感じる たまに感じる
どちらとも
いえない

あまり感じない 感じない

無回答

３ 地域とのつながりについて 

 

35.8

11.1

8.5

44.1

12.3

6.4

5.0

26.9

3.3

2.1

38.1

10.4

7.5

40.9

11.6

7.5

9.1

28.3

2.5

0.9

0 20 40 60 80

地域や家庭が
明るくなる

地域や家庭の結び
つきが強まる

子どもから教えら
れることがある

まわりにいると
楽しい

子どもを通じて
交流が広がる

わずらわしい

子どもの様子を見て
いると心配になる

特に何も感じない

その他

無回答

(MA%)

中学生(N=424) 高校生(N=318)

76.2

21.9

15.8

17.7

11.6

5.0

0.7

66.7

16.7

24.2

14.8

7.2

6.0

0.6

0 20 40 60 80 100

勉強や部活動を
がんばること

食事の手伝いを
すること

役割はない

そうじを手伝う
こと

弟や妹の面倒を
みること

その他

無回答

(3LA%)

中学生(N=424) 高校生(N=318)

76.2

21.9

15.8

17.7

11.6

5.0

0.7

66.7

16.7

24.2

14.8

7.2

6.0

0.6

0 20 40 60 80 100

勉強や部活動を
がんばること

食事の手伝いを
すること

役割はない

そうじを手伝う
こと

弟や妹の面倒を
みること

その他

無回答

(3LA%)

中学生(N=424) 高校生(N=318)

34.4

30.5

22.2

19.8

17.2

22.6

23.6

26.7

2.6

0.3

中学生(N=424)

高校生(N=318)

(%)

0 20 40 60 80 100

これまでに参加
したことがあり、
今後も参加したい

これまでに参加したことがあるが、
今後参加するつもりはない

これまでに参加
したことはないが、
今後参加したい

これまでに参加したことがなく、
今後も参加するつもりはない

無回答
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問 26 将来、結婚したいと思うか      問 27 結婚のイメージ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 28 将来ほしい子どもの人数 

 

 

 

 

 

 

 

 

44.1

19.6

38.9

11.6

5.9

23.1

7.8

14.9

13.0

6.8

1.4

17.2

2.6

2.1

52.8

20.8

37.1

11.3

4.4

20.8

14.8

12.3

15.4

13.5

3.5

12.3

2.5

0.3

0 20 40 60

好きな人とずっと
いっしょにいられる

精神的、経済的
に安定する

子どもが持てる

親から独立できる

家事が楽になるなど、生活
していく上で便利になる

親を安心させて喜ばす
ことができる

時間やお金を自由に
使えなくなる

家事をするのが大変

子育てをするのが大変

相手の家族・親族との
付き合いが面倒

他人と家族になる
のは面倒

わからない

その他

無回答

(MA%)

中学生(N=424) 高校生(N=318)

6.1

6.0

45.0

49.1

13.4

12.6

4.5

9.1

26.4

21.7

1.3

3.5

0.3

0.9中学生(N=424)

高校生(N=318)

(%)

0 20 40 60 80 100

１人 ２人 ３人

４人以上 子どもは欲しいとは思わない

わからない 無回答

４ あなたの将来について 

 

76.2

21.9

15.8

17.7

11.6

5.0

0.7

66.7

16.7

24.2

14.8

7.2

6.0

0.6

0 20 40 60 80 100

勉強や部活動を
がんばること

食事の手伝いを
すること

役割はない

そうじを手伝う
こと

弟や妹の面倒を
みること

その他

無回答

(3LA%)

中学生(N=424) 高校生(N=318)

33.7

32.1

3.1

12.7

0.9

1.7

13.4

2.4

41.8

30.2

3.5

10.7

2.5

3.1

7.9

0.3

0 20 40 60

ぜひ結婚したい

できるだけ結婚したい

結婚したくはないが、
人生のパートナーと

なるような人がほしい

結婚はどちらでもよい

できれば結婚したくない

結婚はしたくない

わからない

無回答

(%)

中学生(N=424) 高校生(N=318)
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88.0

92.9

92.7

79.2

9.9

18.9

5.7

5.2

1.9

1.7

1.9

2.1

(%)

0 20 40 60 80 100

はい いいえ

無回答

①結婚したら
家事をする

②結婚したら

育児をする

③結婚したら
仕事をやめる

④子どもが生まれたら
仕事をやめる

92.8

93.4

91.5

77.7 21.1

7.5

5.7

6.3

1.3

0.9

0.9

0.9

(%)

0 20 40 60 80 100

はい いいえ

無回答

問 29 子どもを持つことへのイメージ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 30 将来のことについて 

＜中学生＞             ＜高校生＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

48.6

57.1

14.6

32.1

6.4

8.3

14.9

1.9

9.2

4.5

1.4

50.6

54.4

10.1

36.8

3.8

16.7

21.1

4.4

13.5

2.8

0.6

0 20 40 60 80

当然、子どもを持って育てたいと思う

自分の子どもはかわいいと思う

老後が安心である

子育てを通して人間として成長できる

親の期待にこたえられる

自由な時間がなくなる

子育ては、お金や手間がかかり負担が大きい

子どもはわずらわしい

社会環境が悪化しているので、子どもの将来が
心配である

その他

無回答

(MA%)

中学生(N=424) 高校生(N=318)

76.2

21.9

15.8

17.7

11.6

5.0

0.7

66.7

16.7

24.2

14.8

7.2

6.0

0.6

0 20 40 60 80 100

勉強や部活動を
がんばること

食事の手伝いを
すること

役割はない

そうじを手伝う
こと

弟や妹の面倒を
みること

その他

無回答

(3LA%)

中学生(N=424) 高校生(N=318)

76.2

21.9

15.8

17.7

11.6

5.0

0.7

66.7

16.7

24.2

14.8

7.2

6.0

0.6

0 20 40 60 80 100

勉強や部活動を
がんばること

食事の手伝いを
すること

役割はない

そうじを手伝う
こと

弟や妹の面倒を
みること

その他

無回答

(3LA%)

中学生(N=424) 高校生(N=318)
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問 31 高松市での定住意向 

 

 

 

 

 

 

 

 

16.7

12.9

14.9

19.5

17.9

19.5

22.2

21.1 4.4

6.4

8.8

17.2

13.8

4.0

0.7中学生(N=424)

高校生(N=318)

(%)
0 20 40 60 80 100

ずっと住み
続けたい

一度市外へ住み、
将来高松市に戻りたい

できれば
住み続けたい

どちらとも
いえない

できれば住み
続けたくない

住み続け
たくない

わからない 無回答


